3aHvMaTenbHas

MaTeMaTUuKa
AJI'EBPA
9 KUTIACC.
YPOK HA TEMY: —
YK CJIOBBIE an = ap-1 +d
MOCJIEJJOBATEJIbHOCTM.
APU®METHYECKAS 2a, +d(n—1)

MMPOTrPECCHSL. 5 > n



Pebata, Mbl npooormkaemMm Adanblle m3ydaTb 4YMUCNOBble MOcneaoBaTeNbHOCTM.
CerogHa oCTaHOBMMCSI HA BaXKHOW YMCIOBOW NocreaoBaTenbHOCTU, KOTOPOW Aarnu cBoe
Ha3BaHWe — apughMemuYyeckKasi npPo2peccusi.

Tak ymo xe makoe apugmemuyeckas npozpeccusi?

Yucnoeasi nocnedosamesibHOCMb, B KOTOPOW KaxObIll 4sieH, Ha4YuHasi CcO
8Mmopo20, paseH cyMmMe rnpeodbidyuw,e2o0 U HeKOmopo20 huKcuposaHHO20 Yucsa,
Ha3blieaemcsi apugmemuyecKou npozpeccuedl.

Apugpmemudeckasi npozpeccusi — PeKyppeHmMHoO 3adaHHasi 4ducrioeas
npozapeccusi.

[laBanTe 3anuilem pPekyppeHTHYO dopMmy:

Hucno d — pazHocmb npozpeccuu.
a u d — onpedesieHHble 3a0aHHbIe Yucra.



Mpumep. 1,4,7,10,13,16...
ApundomeTtnyeckas nporpeccus y kotopom a=1 d=3.

[Mpumep. 3,0,-3,-6,-9...
ApndmeTtnyeckas nporpeccus y kotopom a=3 d=-3.

[Mpnmep. 5,5,5,5,5...
ApndomeTtnyeckasn nporpeccus y kotopon a=5 d=0.




Apugpmemudeckas rnpozpeccust obnadaem ceolicmeamu
MOHOMOHHOCMU, €CJ/lu pa3HoCmb rnpozepeccuu b6osbwe Hyns TO
nocsiedogamesibHOCMb @803pacmarllasl, €cnu pasHoCcmb npozpeccuu
MeHblWe HyJs1 TO nocsiedoeamesibHocmb ybbigaroujasi.

Ecnn B apndmetnyeckon nNporpeccumn Kosiudecmeo 3sieMeHImoe KOHEeYHOo,
TO npozpeccusi Ha3bieaemcsi KOHe4YHOU apugmMemu4decKou rpozpeccueu.

Ecnun 3agaHa nocrnenoBaTeribHOCTb M OHA ABMSAETCHA apupmMeTnyeckomn
nporpeccuenn. To rnpuHsmo obo3Ha4yame:




dopmyria n-020 4YsieHa apugpmemu4vdeckoul
rnpoapeccuu.

ApupmMemudecKyro npo2peccurdo makKk Xe MOXHO 3adaeamb U 8
aHanumu4veckou chopme. [laBante noCMOTHUM, Kak 3TO caenaThb:

a1=a1
a,=a,+d
a=a,+d=a,+d+d=a,+2d
as =a,+d=a,+4d
a,=a;+d=a, +3d

Mb1 necko 3amevyaem 3aKOHOMEepPHOCMb.

a,=a,+(n—1)d

Hawa cpopmyna Ha3bieaemcsi — ¢hopmMysioll nN-020 YsieHa apugpmemudeckou
npozpeccuu.




[laBanTe BepHeEMCHA K HaWMM npumMmepam v 3anuiemM Hawy doopmyny ans
Kak4oro n3 npMmMepos.

Mpumep. 1,4,7,10,13,16...
ApndmeTtnyeckasa nporpeccus y kotopom a=1 d=3.

a,=1+(n—1)3=3n-2

Mpumep. 3,0,-3,-6,-9...
ApndmeTtnyeckasa nporpeccud y kotopon a=3 d=-3

a,=3+(n—1)(-3)=-3n+6



[Mpumep. OaHa apndmeTmnyeckada nporpeccus

7 ) SR ) .

Hautn:

a) M3BecTHO,4TO @, = 5 d = 3. HailiTu a,,

6) U3BecTHO,4TO @, =4 d =5 a,, = 109.Halitu n

B) H3pectHO,yTO d = —1 a,, = 15.Ha#itu a,

F) U3BecTHO,4TO @; = —3 a,7 = 24.Halitu d

PelueHune:

a) G5z =+ 22d =5+ 66=71

6) a,=a,+m—1)d=44+5(n—1)=5n—-1=109 bn=110=>n= 22
B) G55 =@yt 21ld =ay—21 = 15=> ;=236

r) ap=a,+9d=—-3+9d=24=>d=3



[Mpumep.

[py oeneHnn OeBAToro YneHa apngoMeTnyeckon nNporpeccmn Ha BTOPOKU YneH
B YaCTHOM OCTaeTcd 7, a npu OefieHUn OEeBATOro 4yrieHa Ha NATbii B YaCTHOM
nony4yaerca 2, a B octatke 5. Hanutu Tpuguatbin YneH nporpeccuu.

PeweHue.

3anuviem nocnegoBaTeribHO opMysibl 2,5 1 9 UneHoB HaLlen NPorpeccun.

Tak xe n3 ycdz = @y +d as = a, +4d a, = a, + 8d

Wnu: a; =7a; a; =2as+5

&

a1+8d—7(a1+d) a,+8d=2(a;+4d)+5
COCTEES S0, wwis Sy dioh (S
Pelwwuns cuctemy nonyvaem:
{ a,+8d=7(a,+4ad) {d=6a1 d=6a, =1
a,+8d=2(a; +4d)+5 d=a;+5

ainek Qz0 = @y +29d = 175




CyMma KOHe4YHoU apugmemu4deckou ripozpeccuu.

[lycTb y Hac ecTb KOHeYyHas apudmeTtmyeckad nporpeccusa. BosHukaet
BOMNPOC, @ MOXHO JiU nocYumamb CYMMY 8CEX ee 4Y/1eHO08?

[asanTe nonpobyem pasobpaTbCs B 3TOM BOMNPOCE.

[TycTb faHa KoHeYHasa apudmMeTnyeckas nporpeccus:

5, 05500 B 5 M

Beegem 0603HavYeHuUe CyMMbI ee 4YJ1eHO8:

S, =a,+a,+-+a, ; +a,




[laBanTe paccMOTpUM, HA KOHKPETHOM NpuUMepe, YeMy paBHa CymMMma.
lycmb Ham OaHa apugmemuyeckasi npoepeccusi 1,2,3,4,5...100
CyMMa ee uneHoB Toraa npeacrtaBuUM BOT Tak:

a=1+2+3+4+--+100
=(1+100)0+(2+99)+(3+98)+---+(50+51)
=1014+101+--+101=50-101=5050

Ho cxoxaa doopmyna npumeHuma anga nodon apupmeTnyeckomn nporpeccun:

a3+ 0y 3 =0+ 0,y =a;+a,

TS L B A A

[laBanTe 3anuiie -

a,+a, .,1=a,+a, rpek>1



[aBante ebieedem popmMmysly Onii @8bI4YUC/IeHUSI CYMMbl 4/1eHO8
apucgmemuyeckou rpozpeccuu, 3anuwiemM asa pasa qopmysy B pasHbiX nopsakax:

S, =a,+a,+--+a,_, t+a,

Sn — an + an_l + o +a2 + al
Croxmnm mexgy cooou 3T QPOpMyIrbl:
ZSn == (al T an) T (a2+an—1) g +(an—1 T az) g (an L al)
B npaBon 4yactu Hallero paBeHCTBa N criaraemMbix, U Mbl 3HAEM YTO KaXObl U3 HUX

paBeH a, +a,

n 2 I

Tak e Hally popmMyny MOXHO rnepenucaTb B BUAE:
Tak Kak a,=a,+n—1)d
2 a, + d(n - s 1) Yawe Bcero ygobHee nonb3oBaTbCS

e n NUMEHHO 3TOoM JoopMyrion, Mo3aToMy
2 xopouwo 6bI ee 3anoMHUMBb!




[Mpumep. [laHa KOHeYHasa apudmeTnyeckas nporpeccus
Hantu:

a) S52,8CNIHA, =7 d = 2
0) decnua, =9 s, =144
PeweHue.

a) Bocrnonb3yemcs BTOpon popmMynown CyMmmbl

2ay+Hd(22—1 144:2(22—:1
5,2 2t QoY 5, 144262-1

6) B aTOoM npumepe Bocnonb3yemcsi nepsont OPMYnon:
_8(ay +ay)

S
144 =36 + 4a,

a8=27

ag=a;+7d=9+7d

d—24
R

-22=616

=4a, +4ay



I'Ipmmep. Hantu CyMMY BCEX HEHETHbIX ABYX3HA4HbIX YNCESl.

PelueHue.
UneHbl Hallen nporpeccmn NpeacTaBnstoT cCOOon:

a, =11,a,=13,...,a, =99
,El,aBa|7|Te Hangem HOMEP nocnegHero 4Y4jeHa rnporpeccun.
a,=a;+dn-—1)

99=114+2(n—1)
n =45
Tenepb Hangem cymmy:

45(11 + 99)
2

= 2475

Sas =



I'Ipmmep. PebsaTa oTnpaBMIiCb B Noxo, n3BeCtHO, YTO 3a I'IepBbIIZ 4aC OHW NPOLUIN

500M, nocne OoHWM cTanM NPoOXoaAuTb Ha 25 METPOB MeEHbLUEe. 3a CKOMbKO 4YaCOB OHU
nponayTt 2975 meTpoB..

PeLueHune.
[TyTb, NPOMAEHHLIN 3@ KaXadbli Yac MOXXHO NDEeNCTaBUTb B BUOe apudpmMeTnyeckomn
nporpeccum: a, =500,a, =475,a; = 450...

Pa3HocTb apudpmeTnyeckon nporpeccmn d=-25

[MyTb, NponaeHHbIn B 2975 MeTpoB NpeacTaBnser cobon cymmy apumMeTndeckomn
nporpeccum.
borp S, = 2975,rae n — 4acel MoTpadyeHHbIe Ha NYTh.

. 1000 —25(n—1
Torpa: o 2 (n )n= 2975

1000n — 25(n— 1)n = 5950
Pasgenum obe yactm Ha 25

40n— (n—1)n= 238 n?—41n+238=0 n,=7n, =34

Ou4eBnaHO, YTO NorMyHee BblIbpaTb N=7.
OTBeT. PebsaTa 661511 B NyTN 7 4acos.



XapakmepucmuquKoe ceolucmeo apud)MemuquKod rnpoecpeccuu.

PebaTa, nycTb y Hac gaHa apudmeTmyeckas nporpeccus, gaBamTte pacCMOTPUM
mpu rnpou3e0JibHbIX nocsiedoeamenkHbIX YrneHa rnpo2peccuu:

an—l: an: an+1
Mbl 3Haem 4To:

a, ,=a,—d A, =a,+d

[aBaiiTe CNoXuM HallW BblpaXXeHUS:

an—l T an+1 = 2a'n

23 an—l 53 an+1
a, = 7

Ecnu npoz2peccusi KOHeYHasi, mo 3Mo paeeHcmeo 8bINoJIHemcsl 0J1s1 ecex
YJIeHO8 KpOMe 1epeo20 U rnocsiedHez0.



Ecnn 3apaHee HeN3BECTHO, Kakou BUA, y nocrsiegoBateribHOCTN, HO N3BECTHO YTO:

Toz20a MOXXHO cMeJIo 2080PUMb, YMO 3MO apugmMemuyeckKasi npPo2peccusl.

Yucnoeas nocsiedoeamesibHOCMb siesissemcsi apugmemuyeckol
npozpeccueli MoOJsIbKO Ko20a KaXXObIU 4YJIeH amou rnpoz2peccuu paeeH cpedHeMy
apugmemuyeckoMy 08yx coceOHUX 4YsieHOe Hawell npozpeccuu. (He 3abbisaem,
Yymo OJ1s1 KOHe4YHOll npoz2peccuu He 8bINoJIHsiemcsi OJisl I1ep8o20 U nocsieOHez20)



[Mpnmep.

Hantm Takme x, 410 3x+2;x-1;4x+3 —Tpnm nocnegoBaTenbHbIX
apumeTnyeckon nporpeccun.

PelleHne.

Bocnonb3yemcsa Hawewn popmyrnomn

3x+2+4x+ 3

X1 = >
2x—2=7x+5
—bx=17
P 2 g
5

[TpoBepnM, HaLWLK BblpaXXeHnsa npumyT Bua:-2,2;-2,4;-2,6
O4eBNAHO, YTO 3TO YNeHbl apndmeTmndeckon nporpeccum n d=-0.2

YJieHa



3agadun onst CaMoCTOATESNTIbHOIO peLUEHUS.

1. Hangnte aBaguatb nNepBbin YneH apndgmetTndeckon nporpeccumn 38;30;22...

2. Hangnte natHaguartein YneH apudpmertnyeckon nporpeccmn 10,21,32...

3. M3BecTHo,uTo a, = 7 d = 8.Halimv a,,

4, N3BecTHO,uTO @, = 8d = —2 a,, = —54.Haiitun

5. Hangute cymmy nepsbix ceMHaguatn 4YreHoB apudMeTUyecKou nporpeccum
3;12;21...

6. PebaTa oTnpaBuMnuMCcb B NOXO4 Ha Beriocunenax, M3BECTHO, YTO 3a NepBbIN Yac
oHWn npoexanu 400m, nocne oHn ctanu npoesdxaTtb Ha 30 meTpoB Oonblue. 3a CKOMbKO
YacoB oHW npoenyT 2850 meTpos.

/. Hautm Takne X, 410 2x-1;3x+1;5x-7 —Tpn nocnegoBartefibHbIX 4rieHa
apndpomMeTnyeCcKon Nporpeccuu.



